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VALOR 3,5 PONTOS.
Não serão aceitas respostas sem as devidas justificativas!!!
1) Sabendo que P(x) =2x3 –2x2 – (m2 – 1)x – m é divisível por x – 2, calcule o(s) valor(es) de m. 

(Valor: 1,0 ponto)
Solução. Pelo Teorema do Resto, se P(x) é divisível por (x – 2), então P(2) = 0. Substituindo em P(x) o valor x = 2 , temos:
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2) Seja o polinômio P(x) = x4 + ax3 + ax2 + ax + b. Se –i é raiz do polinômio  e P(1) = 12, determine os valores de a e b.                                                                                              (Valor: 1,0 ponto)

Solução. Pelo Teorema do Resto, se –i é raiz de P(x), então P(- i) = 0. Substituindo separadamente x = - i e x = 1 em P(x), temos:

i) 
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ii) 
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Resolvendo o sistema encontramos os valores de “a” e “b”.
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. Multiplicando a 1ª equação por (+3) e somando, vem:
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Substituindo b = 2 na 1ª equação, calcula-se “a”. 
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3) Qual é o grau da equação polinomial P(x) = 0  cujo conjunto solução é S = {(1, 5, 4, (3}, sendo (1 uma raiz tripla, 5  e (3 raízes simples e 4 uma raiz de multiplicidade 7?        (Valor: 0,5 ponto)

Solução. O grau de um polinômio P(x) é o valor do maior expoente que aparece em seu desenvolvimento. No caso, a equação tem a seguinte decomposição na forma fatorada:
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. Os expoentes indicam a multiplicidade da raiz. Desenvolvimento cada potência, verificam-se os graus (Gr):

i) Gr (x + 1)3 é 3                ii) Gr (x – 5) é 1                iii) ii) Gr (x + 3) é 1           iv) Gr (x – 4)7 é 7

Logo, ao multiplicarmos os desenvolvimentos, o termo “x” terá como maior expoente a soma dos graus de cada uma das potências. 

Então, grau P(x) = grau (x + 1)3 + grau (x – 5) + grau (x + 3) + grau (x – 4)7 = 3 + 1 + 1 + 7 = 12.
4)  Resolva, em C, a equação x4 – 5x3 + 10x2 – 20x + 24 = 0, sabendo que 2 e 3 são duas de suas raízes.                                                                                                                   (Valor: 1,0 ponto)

Solução. Se 2 e 3 são raízes da equação, então P(x) = x4 – 5x3 + 10x2 – 20x + 24 é divisível ao mesmo tempo por (x – 2) e (x – 3). Logo é divisível por (x – 2).(x – 3) = x2 – 5x + 6. Efetuando a divisão de P(x) por esse polinômio, encontramos Q(x). As raízes de Q(x) completam o total de 4 raízes.

i) 
	x4 – 5x3 + 10x2 – 20x + 24
	x2 – 5x + 6

	-x4 + 5x3 – 6x2
	x2 + 4

	                  4x2 – 20x + 24
	

	                 -4x2 + 20x - 24
	

	                           0
	

	
	


ii) Resolvendo x2 + 4 = 0, temos: 
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As soluções são S = {-1, 4, -2i, 2i}






  NOTA:
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